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Fredericia HK og GOG 
Pr. mail 
 
Brøndby den 21. maj 2024 
  
 
 
 
 
 
Kamp nr. 707782 Herreligaen, slutspil – Fredericia HK – GOG – spillet 5. maj 2024 
i tHansen Arena 
 
Disciplinærinstansen for Håndboldliga og 1. division har fra observatøren i ovennævnte 
kamp modtaget følgende indberetning:  
 

”Tidspunkt for hændelsen: 26:50 af første halvleg. 
 
I forbindelse med udførelse af et indkast bliver GOG spiller nr. 19, Oscar Vind, 
berørt bagfra på venstre arm af en tilskuer. 
 
Se link nedenfor, hvor videoen af episoden kan ses. 
 
Området, hvor tilskueren sad, var det område, hvor Fredericia Ultras sidder. 
GOG er i angreb i første halvleg mod det mål, hvor de sad. Der er i hallen 
meget kort afstand fra første tilskuerrække til banen, og man kan umiddelbart 
bare ved at række armen ud, ramme spillerne. 
 
Der var generelt i hallen en god stemning, men fra 1. række i hjørnet var der 
flere tilskuere, der gik over grænsen for, hvad der normalt ses i danske 
håndboldhaller. Særligt nogle tilskuere på første række – herunder en mand 
med brunt hår, rejste sig mange gange i løbet af første halvleg op, lænede 
sig ind over LED-banden og råbte meget aggressivt og på meget kort afstand 
flere GOG spillere ind i hovedet på en måde, der tydeligt gjorde spillerne 
utrygge. På videoen ses manden med det brune hår i dialog med dommer 
Mads Hansen efter episoden – og lige før den dialog ses et eksempel på hans 
aggressive adfærd overfor spillerne fra Gudme. 
 
I forbindelse med den konkrete episode, bliver GOG tildelt et indkast tæt på 
baglinjen. GOG nr. 19 stiller sig med front mod spillepladsen for at udføre 
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kastet. GOG nr. 19 er venstrehåndet. Han trækker armen tilbage og bliver i den 
forbindelse berørt af en tilskuer, der rækker armen frem mod GOG nr. 19 
samtidig med, at han råber højt til ham – noget der ikke kan tydes – dog 
sluttende med mand. Da han GOG 19 vender sig om mod ham, undskylder 
han sin handling. 
 
Efter episoden ses flere tilskuere rejse sig op, læne sig ind over banden og 
råbet meget aggressivt af dommere og flere GOG spillere. 
 
Umiddelbart efter episoden blev Fredericia HK’s ansvarlige underrettet om 
episoden, og de rettede henvendelse til tilskuerne for at dæmpe dem og 
placerede en vagt tæt på tilskuerne. 
 
I pausen mellem de 2 halvlege blev jeg af en GOG tilskuer gjort opmærksom 
på, at en tilskuer i samme hjørne af hallen var i besiddelse af en lampe/lygte 
med blåt lys (ikke laser), og som blev brugt flittigt mod GOG spillerne. Jeg 
havde ikke bemærket denne lampe/lygte. 
 
I forbindelse med kampen så jeg ikke episoden tydeligt. Jeg så den 
efterfølgende på Video, og fik først derefter lejlighed til at drøfte episoden med 
dommerne mere indgående. 
 
Derfor blev Fredericia HK v/Thomas Larsen først gjort bekendt med 
indberetningen i dag. Underretning skete telefonisk. 
 
Link til video: [link]” 

  
Indberetningen har været forelagt dommerne, GOG og Fredericia HK. 
 
Dommerne har udtalt følgende: 
 

”I forbindelse med afviklingen af GOG’s indkast, berører en Fredericia-tilskuer 
armen på GOG’s Oscar Vind. Jesper spotter det ud af øjenkrogen i situationen, 
og meddeler det til mig via vores radiokommunikation. Vi vælger derfor at 
tale med den gruppering af tilskuere der sidder omkring den person der har 
berørt armen på Oscar, og det er vores opfattelse at vi får så god styr på 
situationen som det er muligt under de givne omstændigheder. Vi er 
naturligvis også i radiokommunikation med kampens observatør, Jørn Møller 
Nielsen, under afvikling af situationen” 
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GOG har udtalt følgende: 
 

”Generelt er der en ubehagelig og hadsk adfær fra Ultras fans ind mod 
spillerne. Tilskuerne er meget tæt på banen og er flere gange også inde over 
banen for at råbe efter vores spillere. 
 
I det konkrete tilfælde er der ingen tvivl om at Oskar bliver taget i armen. Jeg 
sidder selv i det modsatte hjørne og observerer episoden sammen med vores 
øvrige tilskuere. Flere af disse bliver stærkt fortørnede over at der ikke sker 
mere, i kampen som opfølgning på episoden. 
 
Omkring lyset forstår vi heller ikke hvorfor der ikke bliver skredet ind. Hvor vi 
sidder er det meget tydeligt at en tilskuer i det samme hjørne sidder med en 
lampe, som han lyser med på vores spillere. I 2. halvleg er lampen væk.” 

 
Fredericia HK har udtalt følgende: 
 

”I lørdagens kamp mellem FHK og GOG var der en episode i slutningen af 
første halvleg, hvor en tilskuer berører GOG’s Oscar Vinds arm, da han skal 
igangsætte spillet efter et frikast. 
 
Det er i alle henseender en uacceptabel opførsel at berøre en spiller, som FHK 
både tager stærkt afstand fra og skal beklage dybt. 
 
FHK har overfor Fanklubben HK Ultras og dennes formand Anders Holm 
indskærpet, at den opførsel er uacceptabel og fremtidige tilfælde vil blive 
sanktioneret med en bortvisning på stedet og efterfølgende karantæne. 
 
Der skal samtidig fra FHK’s lyde en stor ros til Oscar Vind for at bevare roen i 
situationen ligesom dommerparret løste det meget professionelt og den unge 
tilskuer undskyldte sin opførsel overfor Oscar Vind. 
 
Til trods for kampens betydning, en fyldt hal og varmen, så forløb kampen 
udover omtalte episode i god ro og orden. 
 
HK Ultras har undskyldt deres opførsel overfor Oscar Vind og de tager affære 
internt så lignende hændelser ikke sker igen og en snak om nogle 
medlemmers adfærd 
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Følge opslag har HK Ultras lagt ud til offentligheden via facebook tirsdag den 
7 maj kl. 18.00: MEDDELELSE 
I forbindelse med søndagens kamp mod GOG var der en hændelse, hvor 
gæsternes højre fløj, Oskar Vind, blev rørt på armen af en ung mand i Blok H, 
og hvor der efterfølgende var en meningsudveksling, da dommer Mads 
Hansen på fornem vis lige fik styr på, hvad der var op og ned i situationen. 
På samme vis har vi lige skullet bruge et par dage på at få styr på, hvem der 
var indblandet, hvem vi skulle have fat i og så videre. 
I HK ULTRAS tager vi på det allerkraftigste afstand fra, at man rører spillerne 
under kamp. Det må ALDRIG ske, og der er INGEN undskyldning! 
Vi har haft fat i den unge mand, der i øvrigt ikke er medlem af HK Ultras. Han 
er meget ked af episoden, som han i øvrigt fortrød og undskyldte med det 
samme, som tv- billederne også viser. 
Han er i øvrigt meget påvirket af den shitstorm han ufrivilligt er blevet 
midtpunkt i, på grund af, at han slet og ret ikke tænkte sig om i et kort øjeblik. 
Vi har også skrevet til Oskar Vind, der må have ros for at tage episoden yderst 
pænt og professionelt, og beklaget og undskyldt. Vi har 123 siddepladser i Blok 
H, hvor vi sidder, og er altid garanter for god stemning i hallen. Sker det 
undervejs i en hel sæson, at enkeltpersoner råber eller gør noget upassende? 
Ja, det gør det, og så håndterer vi det! 
Vi går til grænsen, men skal selvfølgelig ikke gå over den. 
99% af de ting, der bliver råbt fra Blok H, er godmodige drillerier, indforståede 
kommentarer med diverse ligaspillere, opfordringer til at spille fløjen (hvis han 
har en dårlig dag) eller opfordringer til bare at lade fløjen stå, for han rammer 
alligevel ikke noget - og lignende kommentarer. 
Vi har et kodeks der blandt andet siger, at vi ikke tolererer racistiske og 
homofobiske tilråb og tilråb der går på folks udseende. 
Ligeledes skal man heller ikke, som det sås i enkelte tilfælde søndag, læne sig 
ud over banden og ind over banen. 
Vi tager altid fat i de folk, der overskrider grænserne og håndterer det internt 
med konsekvenser, der matcher, hvad man måtte have gjort. 
Nu ser vi frem mod medaljeslutspillet, hvor vi atter vil lægge os i selen for at 
levere bedst mulig opbakning til FHK hjemme og ude! 
#énklubidanmark #altidfhk 
 
Præcisering/kommentar til indberetning fra observatør Jørn Møller Nielsen 
 
Afstanden til banen fra række ET ikke mindre end afstanden i 8 ud af 10 haller 
i Herreligaen. Udfordringen er ikke afstand på rækken, men at nogle personer 
rejser sig og læner sig ind over banen, hvilket ikke er acceptabelt og vil blive 
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stoppet. 
 
Den optalte lampe/lygte i blå, var en party lampe / legetøjs lampe med blå 
blik (politi blink), som en fan han med og bruger. Selvom den ikke generer 
spillet, så bad jeg vedkommen om at tage den væk da den stod på banden, 
hvilket der blev gjort og lampen blev ikke brugt mere i kampen. 
 
Jeg står altid ved blok A på trappen overfor blok H og før og efter episoden, så 
foregik kampen i god ro og orden. 
 
Kampens afgørende betydning for begge mandskaber gav en intens og tæt 
stemning i hallen, og med meget på spil så er der også mange følelser i spil, 
hvilket der også skal være plads til men uden at sætte håndbolden i et dårligt 
lys. 
 
Ligesom dommerparret og observatøren så var det også vores umiddelbare 
vurdering at det var en mindre forseelse og blev løst i mindelighed og ikke 
krævede bortvisning fra hallen men en advarsel. Efter episoden blev der straks 
sat en vagt over ved blok H og han var til stede resten af kampen. 
 
Den unge mand har efterfølgende fået en advarsel og I gentagelses tilfælde 
vil han blive bortvist fra hallen og sanktioneret. HK Ultras bestyrelse er indkaldt 
til møde i den kommende uge for en snak om tiltag, så de få ikke skal 
ødelægge det for de mange.” 

  
Ingen af klubberne har afgivet supplerende høringssvar. 
 
Disciplinærinstansen skal herefter udtale følgende: 
  
Ligareglementet § 72, stk. 1, har følgende ordlyd: 
 

Den arrangerende forening har pligt til at udøve passende kontrol med 
tilskuernes optræden [...] 

 
På baggrund af oplysningerne i sagen lægger Disciplinærinstansens til grund, at der ikke 
under kampen er udøvet passende kontrol med tilskuernes optræden, hvorfor der 
foreligger en overtrædelse af Ligareglementet § 72, stk. 1. 
 
Disciplinærinstansen er ikke enig med Fredericia HK i, at der er tale om en mindre 
forseelse, tværtimod. 
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Ved fastsættelse af sanktionen har Disciplinærinstansen således lagt vægt på sagens 
alvor, herunder den fysiske kontakt over for den pågældende spiller. 
 
Fredericia HK idømmes i medfør at Ligareglementet § 99, stk. 1, jf. DanskHåndbolds love § 
20, stk. 1 og 2, og § 23, stk. 1, jf. Ligareglementet § 101, en  
 

Bøde på 10.000 kr. 
 
Disciplinærinstansen pålægger samtidig i medfør af DanskHåndbolds love § 20, stk. 15, 
Fredericia HK at betale retsgebyret for sagens behandling. Retsgebyret udgør 3.840 kr., jf. 
gebyrlisten.  

 
Bøden (10.000 kr.) og retsgebyret (3.840 kr.) opkræves via faktura fra DanskHåndbold.  
 
Denne afgørelse er endelig og kan ikke appelleres, jf. Ligareglementet § 102, stk. 3, jf. 
DanskHåndbolds love § 20, stk. 17. 
 
 
 

Sigurd Slot Jacobsen (formand) / Frank Smith (sekretær) 
 
 

Martin Lind / Claus Mundus-Pedersen 
 
 
 


